

# 习近平对国防和军队改革研讨会作出重要指示强调 认真总结运用改革成功经验 奋力开创改革强军新局面

新华社北京9月21日电 国防和军队改革研讨会9月21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，党的十八大以来，党中央和中央军委以前所未有的决心和力度，全面实施改革强军战略，深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性

问题，深化国防和军队改革取得历史性成就，人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验，把握新的形势和任务要求，聚焦备战打仗，勇于开拓创新，扎实抓好既定改革任务落实，加强后续改革筹划，奋力开创改革强军新局面，为实现建军一百年奋斗目标提供强大动力。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军队改革取得的重大成效和经验，部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠围绕深刻领会改革强军战略、确保改革务求实效提出要求。

会上，12个单位结合工作实际，就这一轮国防和军队改革有关情况作了交流发言。

中央军委委员李作成、苗华、张升民，军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

## 王晓晖在四川日报四川广播电视台创刊建台70周年座谈会上强调 发扬优良传统 坚持守正创新 接续拼搏奋斗 不断开创四川新闻舆论事业发展新局面

华西都市报(四川日报全媒体记者张立东)9月21日,四川日报、四川广播电视台创刊建台70周年座谈会在成都召开,省委书记王晓晖出席会议并讲话。他强调,七十年风雨兼程、七十载春华秋实,70年间从“铅与火”到“光与电”再到“数与网”,四川新闻舆论事业发生了翻天覆地的变化。迈步新征程、建功新时代,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,发扬优良传统,坚持守正创新,接续拼搏奋斗,不断开创四川新闻舆论事业发展新局面,为全面建设社会主义现代化四川作出新的更大贡献。

王晓晖在讲话中代表省委向四川日报、四川广播电视台创刊建台70周年表示热烈祝贺,向川报川台全体干部职工和离退休老同志致以诚挚问候,向全省新闻舆论战线上的同志们致以崇高敬意。他指出,70年来,川报川台积极宣传党的理论和路线方针政策,积极宣传党中央大政方针和省委决策部署,与全省人民心手相牵、与这片热土命运相依,以如椽之笔、奋进之声反映时代变迁、展现发展进程,热情讴歌四川人民拼搏奋斗的壮丽诗篇,亲历见证巴蜀大

地发生的沧桑巨变,豪迈书写了红色川媒的时代荣光。取得的成就和进步来之不易,是党中央亲切关怀的结果,是全省各级党委政府鼎力相助的结果,是广大读者观众厚爱支持的结果,凝结着几代川报川台人艰苦创业、接续奋斗的心血和汗水。

王晓晖指出,当前中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,正意气风发朝着全面建成社会主义现代化强国的宏伟目标奋勇前行。习近平总书记、党中央对四川工作高度重视,赋予我们在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章的时代使命。迈步新征程、建功新时代,川报川台重任在肩、义不容辞。要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央关于宣传思想工作的决策部署,坚持与真理同行、与时代同步,紧紧围绕服务全省中心大局,在拼搏实干、奋发有为中展现新担当新作为。

王晓晖指出,要坚持党媒姓党,在提高政治能力中坚守初心。坚持正确政治方向,自觉把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到新闻舆论工作的各方面全过程,加强思想政

治建设,增强政治敏锐性和政治鉴别力,当好党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。要把牢正确导向,在服务中心大局中勇担使命。紧扣迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神这一主线,围绕落实省委“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路,聚焦重大工作、重点任务,精心组织开展宣传解读,切实唱响主旋律、弘扬正能量。要践行为民宗旨,在联系服务群众中汇聚力。紧盯重大民生工程、重点民生项目,聚焦与群众密切相关的领域,推出更多同新时代相匹配的文艺精品,多用群众喜闻乐见的形式、爱听爱讲的话语,让新闻走进群众生活、落到群众心里。要注重守正创新,在推动融合发展中闯出新路。着眼提升传播力、竞争力、影响力,持续深化体制机制改革,加快推进报纸与网络、广播与电视深度融合,积极发展传媒会展、文博文创、文化旅游等新兴产业,推动党的声音全方位覆盖、全天候延伸、多领域拓展。要强化人才引领,在打造过硬队伍中展示形象。纵深推进全面从严治党,大力加强班子队伍建设和人才工作,着力打造一支政治坚定、业务精湛、

作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作队伍,以清风正气彰显新时代媒体人的新气象。

王晓晖强调,党的新闻舆论工作是党的一项重要工作。省委将认真落实党管宣传、党管意识形态、党管媒体的要求,一如既往支持川报川台改革发展、做大做强。省委宣传部要加强政治把关、业务指导、工作统筹,及时研究解决全省新闻舆论事业发展的重大问题。各级各部门要善于运用党媒凝聚思想共识、引导社会情绪、推动工作开展,各级干部特别是领导干部要善于运用党媒宣讲政策主张、了解社情民意、动员人民群众,努力形成全社会关心支持新闻舆论工作的良好环境。

会前,王晓晖前往四川日报、四川广播电视台,调研巩固壮大主流思想舆论阵地、推进全媒体深度融合、建设新型主流媒体等情况。会上,四川日报报业集团、四川广播电视台负责同志分别介绍川报川台发展情况,老报人、青年记者、读者和观众代表作交流发言。

省领导陈炜、郑莉、何延政、曲木史哈,省直有关部门、中央驻川新闻单位和部分省属国有企业负责同志等参加调研或座谈。

## 有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程 ——“中国这十年”系列主题新闻发布会聚焦对台工作和两岸关系发展

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,准确把握国内外形势发展变化,全面推进对台工作理论和实践创新,牢牢把握两岸关系主导权和主动权,有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程。习近平总书记就对台工作提出一系列新理念新思想新战略和重大政策主张,发表一系列重要论述,作出一系列重要指示批示,形成新时代党解决台湾问题的总体方略,提供了新时代做好对台工作的根本遵循和行动纲领。

中共中央宣传部21日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦党的十八大以来对台工作和两岸关系发展情况。

### 两岸政治交往取得历史性突破,对话协商形成新局面

两岸政治交往在两岸关系中具有引领性和指标性的意义和作用。发布会上,中共中央台办副主任陈元丰说,十年中,两岸政治交往取得历史性突破。

“我们推动实现1949年以来两岸领

导人首次会晤、直接对话沟通,将两岸交流互动提升到新高度,成为两岸关系发展道路上一座新的里程碑。”陈元丰说,双方两岸事务主管部门在共同政治基础上建立常态化联系沟通机制,两部门负责人实现互访、开通热线。

中共中央台办研究局局长仇开明表示,举行两岸领导人会晤,充分显示我们坚持党中央对台工作大政方针的原则坚定性和策略灵活性,充分展示我们牢牢把握两岸关系发展的主导权、主动权和为两岸同胞谋福祉的极大诚意,向世人表明两岸中国人完全有智慧、有能力解决好我们自己的问题。

“十年中,两岸对话协商形成新局面。”陈元丰说,我们坚持一个中国原则和“九二共识”,推进两岸政党党际交流,与台湾有关政党、团体和人士就两岸关系与民族未来开展对话协商,达成多项共识并发表共同倡议,与台湾社会各界共同努力探索“两制”台湾方案。

中共中央台办宣传局局长、发言人马晓光说,“九二共识”是两岸关系和平发展的政治基础,是推动两岸关系和平

发展的定海神针。两岸关系发展事实反复证明,坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础,两岸关系才能和平稳定发展,两岸同胞才能受益,台海和平稳定才有保障。

### 践行“两岸一家亲”理念,不断拓展两岸各领域交流合作

“党的十八大以来,我们不断拓展两岸各领域交流合作,增进两岸同胞亲情福祉,为两岸关系发展增添了强劲内在动力。”中共中央台办发言人朱凤莲说。

数据显示,2011年两岸人员往来710万人次,其中台胞来大陆526万人次;2019年两岸人员往来约900万人次,其中台胞来大陆超过600万人次。近3年受新冠肺炎疫情影响,线上交流成为两岸同胞交流互动的主要形式,台湾各界实际参与人数和线上可及人数屡创新高。

十年来,大陆方面践行“两岸一家亲”的理念,完善促进两岸交流合作、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施,实行卡式台胞证,实现福建向金門

供水,制发台湾居民居住证,逐步为台湾同胞在大陆学习、创业、就业、生活提供同等待遇,持续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇。

“两岸同胞要交流、要合作、要发展的理念深入人心,两岸大交流格局坚实稳固。”朱凤莲说。

### 两岸经济融合发展走深走实,经贸合作成果丰硕

十年来,两岸贸易和台商对大陆投资显著增长。2011年两岸贸易额为1600.3亿美元,2021年增至3283.4亿美元。截至2011年,台商投资大陆项目累计85772个,到2021年底累计达到124142个,十年间增长44.7%。大陆稳居台湾地区最大出口市场、最大贸易顺差来源地、台商海外投资第一大目的地。

“两岸贸易额十年翻了一番,台湾对大陆贸易依存度居高不下。台商投资大陆保持增长势头,呈现大项目多、科技含量提升的积极变化。”马晓光说。

(下转03版)